

En la reunión del Consejo General en Oslo
acuerda actuar de manera que la
guerra deje de ser una fuente
de ingresos

Oslo, 21. — El Consejo General de la Federación Sindical Internacional ha clausurado hoy su debate sobre la situación internacional, aprobando el informe presentado por el señor Jouhaux, en el que en síntesis se dice:

"Las organizaciones sindicales deben actuar actualmente de manera que la guerra deje de ser una fuente de ingresos, y por consiguiente concentrarán sus esfuerzos en los puntos siguientes: transportes de material de guerra, supresión de las fabricaciones privadas de armas y municiones, control y nacionalización de las industrias de armamentos, boycot al agresor.

Ello constituye un problema sindical práctico, de gran provecho para el futuro, puesto que de su solución dependerá la instauración de una verdadera seguridad colectiva, y por consiguiente, la salvaguarda de la paz".



UNA PROCESION FAMOSA EN LA INDIA

En la ciudad de Puri (costa oriental de la India) se celebra una procesión, en la que figura el carro llamado de Ratha-Jatra, en el que eran trasladados en la antigüedad los dioses. El rajah de Puri desciende del carro, después de haberlo barrido—como exige la tradición—con una escoba de oro y de haberlo rociado con agua de sándalo.



EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO FRANCÉS, EDUARDO HERRIOT,
EN PALESTINA

Jerusalén.—M. Herriot tomando notas que le comunica un padre dominico, mientras madame Herriot escucha las explicaciones del director de la Escuela-biblioteca de Jerusalén.



EL RECORD FEMENINO DE DISTANCIA EN LINEA RECTA
Lo ha batido la aviadora francesa madame Dupeyron



LA FLOTA NORTE-AMERICANA

A bordo de un acorazado americano, en el Pacífico, los marinos se dedican al deporte. Véase una carrera a pie en el puente superior.



LA ESTATUA AL REY ALBERTO, DE BELGICA, EN VICHY

En Bruselas ha sido expuesta la obra del escultor Victor Demanet, que dentro de unos días se inaugurará en Vichy.



Farmacia PASCUAL

RONDA SAN PEDRO, 54 — Teléfono 15941
Hoy, domingo:
Servicio de las ocho mañana a once noche

GENERALIDAD DE CATALUNA

El Presidente de la Generalidad fué cumplimentado por el general Asensio y por personalidades francesas

Se reglamenta la venta de bicarbonato de sosa

PRESIDENCIA

El presidente Companys estuvo en su despacho trabajando en la resolución de los asuntos pendientes.

Recibió algunas visitas, entre ellas la del general Asensio, que fué a cumplimentarle y la del delegado de la Generalidad en el Valle de Aran, señor Balades.

Antes de entrar en su gabinete de trabajo conversó con los periodistas, a los que manifestó que no tenía noticias dignas de mención que comunicarle.

Por la tarde fué cumplimentado por las siguientes personalidades: señor Max Hymans, ex ministro de Comercio y organizador de la Exposición Internacional de París; senador señor Morizet, diputado señor Ziromsky, y señor Phipippe Lamour, director de "Messidor", órgano de la C. G. T. francesa.

EL PAGO DE LAS TENENCIAS DE AUTOMOVILES

Hasta el día 10 de junio próximo, estarán al cobro, en período voluntario, en las Oficinas de la Recaudación (Aribau, 230) las Patentes de Tenencia de Automóvil, que vienen obligados a satisfacer los propietarios y usuarios de automóviles retrados transitoriamente de la circulación. De no estar en posesión de dicho documento, incurrirán en las sanciones reglamentarias.

LA VENTA DEL BICARBONATO DE SOSA

La Dirección General de Sanidad advierte a los farmacéuticos que pueden adquirir el bicarbonato de sosa de las mayoristas en partidas de cinco kilos. En las Farmacias el bicarbonato se expedirá al público a 0,75 pesetas los 100 gramos, siendo ésta la cantidad máxima que podrá entregarse a cada persona.

Será considerado acaparador y por tanto perturbador de esta distribución todo particular que en su domicilio se le encuentre una cantidad superior a 100 gramos.

Las Laboratorios farmacéuticos pueden adquirir bicarbonato previa autorización de la Sección de Farmacia de la citada Dirección General de Sanidad. Los pedidos serán hechos por duplicado y firmados por el farmacéutico director de los mismos.

ASISTENCIA A LOS REFUGIADOS DE GUERRA

El consejero de Gobernación y Asistencia Social, señor Sbert, por orden circular que publica el "Diario Oficial" de hoy, ha reiterado:

"A los Ayuntamientos de Cataluña que tengan refugiados la obligación en que están de colaborar en las tareas estadísticas que han sido encomendadas a los delegados del Comisariado de Asistencia a los Refugiados, en las respectivas veguerras y transmitir con la mayor urgencia todos aquellos datos que sean pedidos, averiguando hasta donde sea necesario la veracidad de las informaciones, las cuales deberán ser entregadas bajo su responsabilidad."

NUEVO HORARIO DE VISITAS

El consejero señor Sbert, con motivo del nuevo horario establecido en su Departamento de Gobernación y Asistencia Social hace presente que, a partir de mañana, recibirá al público de nueve a once de la mañana, excepto los viernes, que lo hará de cinco a siete de la tarde.

LA LOTERIA

EL SORTEO DE AYER

Premios mayores del sorteo celebrado el día 21

PRIMER PREMIO. DE 150.000 PESETAS

Número 11.513 - Valencia

SEGUNDO PREMIO. DE 50.000 PESETAS

Número 16.262 - Barcelona

TERCER PREMIO. DE 30.000 PESETAS

Número 3.631 - Madrid

PREMIOS DE 2.000 PESETAS

10.569, Madrid; 33.687, Madrid; 8.263, Valencia;

24.470, Almería; 4.743, Barcelona; 4.846, Barcelona;

28.416, Madrid; 12.900, Madrid; 8.923, Alicante; 20.260, Alicante

AVISO DE LA EMBAJADA DE MÉJICO

La Embajada de Méjico nos ruega la publicación del siguiente aviso:

"Aviso a los ciudadanos de Méjico.—La Embajada de Méjico ruega a los ciudadanos mejicanos que se inscribieron para ser repatriados, se presenten sin falta en sus oficinas el lunes, 23 de los corrientes, Rambla de Cataluña, 43.

PARA LOS EVACUADOS DE LAS COMARCAS DE TARRAGONA

Los evacuados sin medios económicos de las comarcas de Tarragona que tengan con ellos hijos de corta edad, pueden dirigirse a la Comisión, Paseo Pl y Margall, 19, para un asunto que puede interesarles.

Las horas de despacho son, de diez a doce.

EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

Afluyen a la Presidencia del Consejo, en gran número, las adhesiones a los trece fines de guerra

ILUSTRES PERSONALIDADES FRANCESAS VISITAN AL JEFE DEL GOBIERNO Y A LOS MINISTROS DE ESTADO Y GOBERNACION

Presidencia del Consejo

MAS ADHESIONES A LOS TRECE PUNTOS

"Frente Popular de Segovia.—Comité Frente Popular Segovia reunido para estudiar declaración Gobierno acuerda enviar un caloroso saludo como prueba de su identificación total con los trece puntos".

"Agrupación de Mujeres Antifascistas de Mora (Toledo).—La Agrupación de Mujeres Antifascistas de Mora reunida en asamblea extraordinaria acordaron felicitar al Gobierno de Unión Nacional por su acuerdo dando a conocer el documento con sus trece puntos, estando completamente de acuerdo y prometiendo estas mujeres, en su mayoría campesinas, ayudar al Gobierno a cooperar por nuestra victoria.—La presidenta, Francisca Tudela".

"Consejo Municipal de Villena.—Este Consejo Municipal, en sesión del día 13 del actual, acordó felicitar al Gobierno que V. E. tan dignamente preside, por la declaración contenida en los trece puntos hecha recientemente, testimoniándole al propio tiempo la incondicional adhesión de este Consejo Municipal. Lo que me complace en trasladar a V. E., a quien saludo respetuosamente.—El presidente, Pascual Ronda".

"Comité Provincial de Albacete de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra.—Expresan su fervorosa adhesión a usted y Gobierno que preside prometiendo cumplir y trabajar porque se cumplan los trece puntos de la declaración ministerial. Reiterando deseo expuesto por nuestro Comité Nacional de que se nos utilice en cualquier servicio o función que produzca algún beneficio para la guerra.—Presidente, Noguero; secretario, García".

"Federación Obrera de Hostelería de España (U. G. T.).—Reunida la Comisión Ejecutiva de esta Federación, el día 5 del actual y en nombre de sus 28.000 afiliados, acuerda enviar al Gobierno del Frente Popular la adhesión de esta Federación a su última nota, en la que se condensa el programa de nuestro Gobierno. Conscientes de lo que representa, y de la importancia que tiene para el porvenir de nuestra lucha, y examinados sus diferentes puntos, todos ellos de un alto sentido constructivo y de victoria, la Federación Obrera de Hostelería de España se complace en solidarizarse íntegramente con ellos y transmitir esta posición de adhesión de todas nuestras organizaciones para que le sirva de orientación y norma en todas sus actuaciones.—Por la C. E., José M. Blanco y Máximo Sains".

"32 división, 137 brigada, 549 batallón.—Reciba como digno representante del Gobierno de Unidad Nacional el saludo más efusivo de los componentes de la segunda compañía del 549 batallón por la declaración de los fines republicanos que son la piedra de toque de nuestra independencia".

"Jefe brigada de Caballería número 11.—En nombre propio y en el de las fuerzas a mi mando honro testimoniar profunda satis-

facción ante lectura declaración de principios republicanos, considerando reflejada en dicho documento máxima apetencia pueblo español antifascista. Esta valiente y humana declaración de nuestro Gobierno merece y tiene aprobación y adhesión firmísima de todo español honrado. Satisfáceme profundamente testimoniarme una vez más nuestra adhesión y felicitación cordísimas, así como esperanza que firme actitud este Gobierno nos llevará pronto a la victoria".

"Taller número 4 Parque Automóviles del Ejército.—Los operarios del taller número 4 Parque de Automóviles del Ejército destacamento de . . . ven con gran simpatía trece puntos republicanos Gobierno Frente Popular, porque reflejan deseo de todas las fuerzas democráticas de España. Prometen seguir trabajando intensamente hasta total aplastamiento del fascismo".

POLITICOS FRANCESES EN BARCELONA

La Comisión de políticos franceses de izquierda que se encuentra en esta capital, constituida por el ex ministro de Comercio Max Hymans; el senador del Partido Socialista, J. Morizet; el diputado Jean Ziromsky, y el director del semanario "Messidor", órgano de la C. G. T., Philippe Lamour, visitó ayer mañana al presidente del Consejo, doctor Negre; al ministro de Estado y al ministro de la Gobernación. El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo obsequió a dichos comisionados con un almuerzo.

Los políticos franceses, que son nuestros huéspedes, realizaron durante la tarde otras visitas.

EL SEÑOR IRUJO

El ministro sin cartera señor Irujo, acompañado del comisario de Asistencia a los Refugiados señor Ricardo Altaba, ha visitado los diferentes refugios de Barcelona acompañado también por el consejero de Asistencia Social del Ayuntamiento señor Martínez Cuenca, trasladándose posteriormente a Alella, donde visitó la Residencia Infantil de Niños Refugiados que mantiene el Ayuntamiento de Barcelona.

VISITANDO AL SEÑOR GIRAL

El ministro sin cartera señor Giral recibió ayer mañana al encargado de Negocios del Brasil, y por la tarde recibió a su colega el ministro sin cartera señor Irujo.

La «Gaceta»

LA JURISDICCION DE LOS TRIBUNALES DE LA AUDIENCIA DE VALENCIA

La «Gaceta» de ayer publica, entre otras las disposiciones siguientes:

Por el Ministerio de Justicia se ha dispuesto se prorrogue la jurisdicción criminal de los jueces y Tribunales de la Audiencia de Valencia para conocer de todos los delitos y de todos los actos de hostilidad o desafección al régimen realizados en el territorio de la Audiencia de Aragón por los presuntos justiciables de la misma que actualmente se

quillotinados con un "Ellos son los culpables". Ellos, los invasores, los que están del lado allá. Se entrega todo a un fabuloso "cara o cruz", en el que, sin explicarse el motivo, existe la evidencia contundente de ganar la partida. Es como un extraño paréntesis abierto en el porvenir, del que existiera la seguridad de cerrarlo con ventaja. No se analiza nada, ni se remueven los recuerdos, ni se habla del pasado ni del futuro; se vive, minuto a minuto, con los ojos entornados, el presente simple y escueto, sencillo y fácil.

La eventualidad de entrar en juego no conmueve a nadie. Los que han regresado de las trincheras esperan tranquilamente su nuevo turno. Se va y se viene a esta posición alejada del frente con la misma naturalidad que los ciudadanos llegan y regresan de la oficina. Apenas si unas frases subrayan en los labios del que ha combatido el resumen de sus acciones de guerra.

—Pasamos algún frío—dicen, por ejemplo. O bien:

—Disparé el fusil durante toda una noche.

Pero, sin acentuar las palabras con la expresión o con el gesto. Hay, por encima de ellos, y creo que de todos nosotros, un patético "es igual", o una profunda convicción, tan honda, que no se trasluce en la superficie. Y ese estado de ánimo no nace de la propia superación o del agudizarse del sentido fatalista; no, no, repito que todo es aquí deliciosamente sencillo, adorablemente lógico. Esta superconfección, esta asombrosa naturalidad, nace, en primer término, de los brazos del compañero, del fusil del compañero, de sus ojos y de su suerte tan exacta, tan idéntica. Cuando se es un soldado y se vive entre los soldados, la guerra pierde toda su anormalidad, toda su inquietud. En el campamento, el mundo se convierte en un batallón y el pasado y el porvenir parecen enlazarse estrechamente por confianza, esta asombrosa naturalidad, nace el comandante al último rancho. Todo lo demás se esfuma, se hace recuerdo más lejano a cada minuto. Hasta la guerra, la propia guerra—no me cansaré de repetirlo—cae de su asombrosa complicación.

Hoy, entre estas espigas, todavía verdes, y detenerse en un hilo invisible, que va desde yo, descubro que para no sufrir la guerra hay que huirlo o encontrarse metido en su tuétano.

SANCHEZ-BOXA

Farmacia Soler Oriol

IAIME I, 14 — TELÉFONO 22507
AVUI, DIUMENGE, OBERTA DIA I NIT

encuentran en las cárceles de Valencia o que en lo sucesivo fueren aprehendidos en cualquier parte donde alcance la jurisdicción de la Audiencia Territorial de Valencia.

SE MANTIENEN LOS DERECHOS REDUCIDOS DE ARANCEL PARA CIERTAS PARTIDAS

Se ha dispuesto que continúen en vigor, para la segunda quincena del actual, los derechos reducidos de las partidas del Arancel de importación que se mencionan.

EL CAMBIO DE LA PESETA ORO PARA LAS LIQUIDACIONES DE ADUANA

Por una orden del Ministerio de Hacienda y Economía se fijan los recargos que deben cobrarse para las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondiente a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la tercera decena del corriente mes, que será de 478,75.

GOBERNACION

El Grupo Civil del Cuerpo de Seguridad del Estado y de la Generalidad

Cede, para fines de guerra, 50,180'60 pesetas

El director general de Seguridad ha entregado al ministro de la Gobernación un cheque por valor de 50,180'60 pesetas, importe de un día de haber que con motivo del 1.º de Mayo han cedido los agentes del Cuerpo de Seguridad (Grupo Civil), pertenecientes al Estado y a la Generalidad, con objeto de que se destinen a fines de guerra y que el señor Gómez Sáiz se ha apresurado a remitir al ministro de Defensa Nacional.

El ministro de la Gobernación ha agradecido dicho donativo, mostrándose orgulloso de que el personal a sus órdenes demuestre una solidaridad tan efectiva con los combatientes que actúan en los frentes.

Instrucción Pública y Sanidad

Ha sido nombrado médico del Cuerpo de Sanidad Nacional, don Arnaldo Socas Amorós, director interino del Instituto de Investigaciones sobre el tracoma.

DISMISION ADMITIDA

Se ha admitido la dimisión al presidente de la Junta Central Técnica Inspector de Segunda Enseñanza, don Juan Bonet Bonell.

Justicia

CESE. — EXCEDENCIA

Ha cesado en el cargo de secretario del Juzgado Especial número 3 del Tribunal Central de Espionaje y Alta Traición, por incorporación a filas, don Alfonso Díaz García; y por el mismo motivo ha quedado en situación de excedente activo, don Antonio Martínez Barceló, auxiliar del Juzgado Municipal del Distrito Sur de Alicante.

PRORROGA DE JURISDICCION CRIMINAL

Se ha dispuesto quede prorrogada la jurisdicción criminal de los jueces y Tribunales de la Audiencia de Valencia para conocer de todos los delitos y de todos los actos de hostilidad o desafección al régimen, realizados en el territorio de la Audiencia de Aragón por los presuntos justiciables de la misma que actualmente se encuentran en las cárceles de Valencia o que en lo sucesivo fueran aprehendidos y que serán remitidos al presidente de esta Audiencia para que a su vez los traslade a los jueces y Tribunales correspondientes, todos los antecedentes, atestados y actuaciones sumariales en trámite.

También se han dictado las reglas que deberán observarse en la tramitación de las causas y expedientes que instruyan o de que conozcan los jueces y Tribunales de las Audiencias de Valencia y Alicante en virtud de la prórroga de su jurisdicción respecto a los presuntos responsables procedentes de las provincias de Aragón y de Madrid.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

PARA EL TRIBUNAL DE ESPIONAJE Y ALTA TRACION DE CATALUNA

El «D. O. del Ministerio de Defensa Nacional» de ayer publicaba, entre otras las disposiciones siguientes:

Se ha resuelto que el coronel de Intendencia don Fernando Martín López quede condecorado en la situación de «al servicio de otros Ministerios», como miembro del Tribunal Especial de Espionaje y Alta Traición para Cataluña.

ASCENSOS, DISPONIBLES Y RETRADOS

Como premio a su fidelidad y servicios prestados al régimen han sido ascendidos: a mayor, el capitán de Infantería don Pedro Alvarez Cortés, y el capitán de Intendencia, en situación de retirado y movilizado, don Carlos Lorduy Bonet.

El mayor de Infantería D. Aurelio Soria Gómez del C. R. I. M. número 17, pasa a situación de disponible gubernativo, con residencia en Barcelona.

Se ha resuelto que pasen a situación de disponibles: el coronel de Ingenieros don Mariano Jiménez Ruiz, con residencia en Barcelona; teniente coronel don José Combelles Berna; de la misma arma y en la misma residencia, y mayores don Lorenzo Rosell Castells, del Cuerpo Auxiliar de Ingenieros, en Barcelona y asimilado don Juan Culell Carroggio, en la misma residencia.

—El mayor de Infantería don Luis Algar Fernández afecto a la Sección de Instrucción Pdemilitar de C. R. I. M. número 12, cesa de prestar servicios por motivos de salud, continuando en su anterior situación de retirado.

LA GESTA PIRENAICA

La brigada 43 cuenta con un cura vasco, que ahora es comandante TIENE VIVERES PARA UN AÑO

Londres, 21. — "The Daily Herald" publica una emocionante información sobre la heroica Brigada 43 española.

De dicho reportaje, que firma Keith Scott, son los siguientes párrafos:

"¡Hello! El Ejército del Este llama a la Brigada 43: "¿Cómo os va?"

El operador de radio del Cuartel General de las montañas puso "recepción".

La luz azul vaciló ligeramente: — "Nada", y después lució fija.

"La 43 Brigada llama al Ejército del Este. Estamos todos bien. Tenemos viveres suficientes para un año. Mil jamones, 12 toneladas de azúcar, café, 30 vacas. Podemos resistir hasta que lleguen las nieves del invierno. Nuestro comisario, Máximo Gracia, está camino de vuestras líneas con detalles. ¡Salud!"

Este fue mi primer contacto con la "Brigada perdida" que, en los montes Pirineos, está contentiendo toda la ofensiva de Franco a lo largo de la frontera francesa hacia Andorra y Puigcerdá.

El segundo contacto tuvo lugar cuando hablé con el comisario Máximo Gracia, de pelo blanco. Había llegado a las líneas gubernamentales con un informe completo de la resistencia eficaz de la Brigada.

"Sencillamente, decidimos no retirarnos", me dijo tranquilamente.

"Cavamos trincheras, aparcamos nidos de ametralladoras en los picos y esperamos. Se pasa el frío esperando allá en los pasos—todavía hay nieve—, pero merece la pena".

Primero vino la patrulla de caballería mora, que hizo señas a los requetés para que vinieran. No empezamos hasta que estuvieron bien metidos en el valle. Entonces abrimos fuego por los dos lados. Aquel día tuvieron 3.000 muertos.

Nuestros tiradores son montañeses. Rara vez les falla el tiro. Y en todo caso, nuestras ametralladoras no dejaban escape a los rebeldes.

Al día siguiente les tocó a ellos. Enviaron 60 aeroplanos para intentar desplazarnos. Hicieron polvo las rocas pero nuestros muchachos resistieron en las cuevas de los contrabandistas.

Nuestras 30 vacas no dieron leche hasta tres días después de aquel bombardeo. Ahora hemos constituido refugios también para ellas.

Los fascistas han perdido más hombres en este sector que en toda la ofensiva de las montañas, me dijo Gracia.

Todos los hombres de mi Brigada son espa-

DOCE PESCADORES CANTABROS

Han llegado a Barcelona, después de una travesía accidentada desde Laredo a un puerto francés

Hace días que llegó a un puerto francés un vaporcito pesquero: el «Pósito número 4», de la matrícula de Laredo (Santander).

Formaban su tripulación doce pescadores, doce hombres jóvenes, animosos, decididos y bravos.

Cuando las fuerzas italianas entraron en la capital de la Montaña precedidos de varias escuadrillas aéreas alemanas, hubieron de sufrir, como todos los españoles, los vejámenes materiales y morales de las tropas invasoras. Pudieron evitar las duras consecuencias de la ola de terror que lo invadió todo en los primeros meses y decidieron aguardar una ocasión favorable para reintegrarse a la zona leal.

Esta ocasión se presentó hace días y, una madrugada Pedro Ignoto, Sebastián Revuelta, Manuel Cavada, José Ocejón, Francisco Puente, Francisco Valle, Antonio Faraundo, Angel Faraundo, Hilario Tallado, Vicente Fernández, Francisco Roca, se embarcaron en el «Pósito número 4», y, aprovechándose de la cerrada bruma, que limitaba la visibilidad, desatracaron el pesquero y pusieron proa hacia las costas de Francia.

Co nel grupo vino un niño de siete años, Juanito Faraundo, que ya es "huésped de honor" de una familia residente en Francia.

Todos los evadidos de la zona facciosa, que, desde ayer, se encuentra en Barcelona, son jóvenes. Saben, por lo tanto, que están en situación movilizable y, a pesar de ello, no han vacilado en abandonar aquel trozo del Norte para defender a España.

Han referido detalles interesantísimos que prueban cómo la aversión hacia los invasores aumenta ostensiblemente extendiéndose aquélla hasta los sectores derechistas que cada día se consideran más defraudados.

Pese a las campañas de la Prensa fascista, se conoce claramente el verdadero carácter de la guerra y el odio de los auténticos españoles se distribuye por igual entre los militares traidores y entre los invasores extranjeros.

Todo el Norte, desde su capital más importante hasta su aldea más remota, le es adverso al enemigo, que ya se va convenciendo de que ocupar un trozo de tierra española no es dominarla.

Saludamos a esos bravos y nobles pescadores del Norte que en el mástil de su barco han alzado, como airón de victoria, la bandera tricolor, símbolo de la libertad con la que, entre una muda, pero honda admiración, han arribado, primero a un puerto francés y ahora a Cataluña.

noles, especialmente vascos. No tenemos un solo extranjero entre nosotros, y, en cambio, nuestros exploradores han encontrado italianos alpinos entre los muertos rebeldes.

Cuando Franco dice que le hemos costado 15.000 hombres, está más cerca de la verdad. Pero le costaremos más si no deiste de su disparatado propósito de conquistar los Pirineos.

No ha sido la lucha en los Pirineos lo que ha blanqueado la cabeza de Gracia, sino el año y cinco meses que pasó en un sótano de Zارا-

goza, sin luz, en un espacio de tres pies de altura y ocho de anchura.

Era secretario del Partido Socialista de Zaragoza, y le esperaba el piquete de fusilamiento fascista, si daban con él.

Ayudado por compañeros suyos consiguió pasar la frontera francesa después de estar escondido en casa del cura de una aldea.

Atravesaron juntos a nado el Bidasoa, y juntos se alistaron en la 43 Brigada.

Hoy el cura es comandante de la "Brigada perdida" con su uniforme kaki".

LOS TRIBUNALES FRANCESES

Levantán un embargo de 125 millones de francos contra el Estado español

París, 21. — Un redactor de la Agencia España ha visitado al señor Bujeda, delegado del Ministerio de Hacienda, para que le confirme la noticia de haber sido dictada una sentencia a favor del Estado español.

El señor Ujeda ha dicho que, siguiendo instrucciones del Ministerio de Hacienda, España se ha opuesto a la reclamación formulada ante los Tribunales franceses por un supuesto acreedor que decía tener derecho a 125 millones de francos que le debía el Tesoro español. Los servicios jurídicos se han opuesto a la reclamación y los Tribunales han dictado sentencia, levantando el embargo que habían llevado a cabo por valor de 125 millones de francos contra el Estado español, reconociendo la inexistencia del supuesto derecho del acreedor y dando plena y absoluta razón al Gobierno legítimo español.

Los Tribunales han aceptado íntegramente la tesis alegada por los servicios jurídicos del Gobierno. — Ag. España.

EDITORIAL

El suicidio de la organización obrera internacional

LA reunión del Consejo de la Federación Sindical Internacional en Oslo, había hecho concebir la esperanza de que sería en extremo fecunda para los intereses del proletariado y sobre todo para la causa de la República Española. Días pasados, al regreso de Niza, después de haber asistido a las deliberaciones del Comité Internacional Interparlamentario, nos decía uno de nuestros diputados que alguno de los sectores del laborismo inglés, sobre todo el más vinculado con las Trade Unions, estaba más cerca de Chamberlain que de Lloyd George. No encontraba a este paradijismo otra explicación que la del temor al comunismo que compartan al unísono el Partido Conservador inglés, una buena parte del Partido Laborista, el Partido Radicalsocialista e incluso elementos destacados del Partido Socialista en Francia.

El resultado de la Asamblea obrera de Oslo, evidencia que este pánico al comunismo que se apoderó de buen número de naciones, como consecuencia de la hábil e intensa propaganda de los Estados totalitarios para justificar su intervención en España y lograr un asentimiento más o menos hipócrita a la bárbara agresión de que nos hacían víctimas, ha vuelto a sentirse ahora influyendo en las decisiones de una parte de la organización obrera internacional. Lo prueba el hecho de que ni siquiera haya sido aceptada en Oslo la proposición de Holanda aconsejando que prosiguieran las negociaciones para llegar a la admisión de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I. y que la Central británica haya declarado por boca de Witrine que no es posible realizar el boicot a Italia, Alemania y Japón propuesto por Jouhaux, como si la agresión a España no fuera merecedora de una sanción parecida a la que se impuso a Italia, por parte de la casi totalidad de los países representados en la Asamblea ginebrina, a causa de la invasión de Abisinia, cuando fue precisamente la Inglaterra conservadora, apoyada por el Partido Laborista, la que puso enorme empeño e influyó en que se declarara el boicot a Italia, la misma Italia fascista con la que acaba de concertar un acuerdo, basado en el, para Mussolini y Chamberlain, descontento aniquilamiento de la República Española con la invasión total de las tierras de Cataluña y de Levante.

Cuando en diversas ocasiones, con la rechifla de los extremistas y la indiferencia de los propicios a abandonar las posiciones democráticas en cuanto hay que defenderlas con tesón y sacrificio, hemos mantenido la opinión de que la República democrática era el régimen más apropiado a nuestro carácter y a nuestro interés, sabíamos que tarde o temprano se nos daría la razón y que nuestra causa sería apoyada por los países democráticos en cuanto dejara de pesar en el ánimo de grandes sectores el temor de que la España republicana fuera la careta que encubriera la existencia de un Estado comunista.

Nos basta y sobra con una República democrática, cuyo programa ha quedado expuesto al conocimiento del Mundo en los trece fines de guerra del Gobierno de Unión Nacional, para que España pueda resolver todos sus problemas y su participación en el concierto de las naciones sea el ejercicio de un derecho que nadie pueda negarle sino ni siquiera regatearle.

Pero hay que insistir día tras día en declarar que España no es ni más ni menos que una República democrática para desvanecer toda duda, para que no nos alcance la menor complicidad en el suicidio de la organización obrera internacional que no ha sabido aprovechar la Asamblea de Oslo para hacer una declaración de guerra contra los Estados totalitarios después de haberle lanzado éstos el guante de desafío contra la invasión de España y con la ejecución de los más salvajes atentados que contra el derecho de gentes se han cometido y se vienen cometiendo, como lo testimonia el reciente ataque contra la población de Castellón en la que uno de los edificios destruidos por la metralla y el aire líquido que contenían las bombas lanzadas ha sido el Hospital Provincial.

Es la República democrática española la que está revestida de la autoridad necesaria para ratificar la gallarda declaración que acaba de hacer en Oslo el secretario general de la U. G. T. al decirle a los representantes de las organizaciones que constituyen la Federación Sindical Internacional que nosotros no suplicamos ayuda, sino que la exigimos "porque defendemos nuestras libertades con las armas en la mano".

Como ha denunciado, con autoridad indiscutible, Paul Boncour, el ataque a Checoslovaquia, que puede registrarse mañana mismo, abre el camino a la ambición alemana hacia la posesión de los trigos y petróleos rumanos. Sólo por la vía del aire puede ir en socorro de Checoslovaquia la U. R. S. S. Francia, casi cercada, al tolerar, como consecuencia de la no intervención, que en la frontera de Irún los alemanes hayan construido fortificaciones formidables y aeródromos que la distraerán numerosas fuerzas en el caso de que el pacto con los checos le obligue a acudir en su auxilio, corre el peligro de que se liquide en pocos días la victoria del año 18.

Y mientras se cierne la tormenta sobre las naciones democráticas, la organización obrera sindical todavía vacila en el cumplimiento de su deber y aun es posible que la representación obrera española tenga que decirles no a los Gobiernos sino a los propios dirigentes del proletariado internacional, que nosotros "no luchamos solo por la libertad de España sino también por la libertad de Europa".

UN CADAVER QUE HIEDE EL DE LA NO INTERVENCION

A UNQUE a los españoles de la España republicana, y aún a los de la zona facciosa que viven en ella esclavizados, les cause asombro, es lo cierto que Italia, con la anuencia de los conservadores ingleses que obedecen los mandatos de la City, se dispone a conquistar España para resucitar el Imperio romano. Proclaman abiertamente este propósito los periódicos todos de Italia, que exaltan la ofensiva de los llamados "legionarios". Una resistencia para ellos insospechada de los combatientes de la República, ha impedido que el acuerdo angloitaliano se hiciera efectivo a los pocos días de concertado. Los "Ejércitos nacionales", en los que se consiente por el E. M. de los invasores que figure alguno de los "grandes estrategas", cuyos enormes fracasos en Marruecos luchando contra Abd-el-Krim evidenciaron la falta de capacidad de los militares traidores, no consiguen seguir el paseo militar iniciado después de la reconquista de Teruel. Y ante el peligro de que les espere a los italoalemanes una nueva campaña de invierno que liquide la carne de cañón gallega, navarra y marroquí, se anuncia para el jueves la reunión del Subcomité de No Intervención.

Sir John Simon acaba de declarar en la Cámara de los Comunes que hay que encontrar una solución cualquiera a la cuestión de España. ¿Se avendrá Francia a una solución que por ser contraria a la República española forzosamente sería opuesta a ella?

Si el Gobierno francés responde a las esperanzas que en él han puesto cuantos confían en la entereza de Daladier—y su respuesta indirecta al discurso del Duce en Génova confirman el mantenimiento de un criterio opuesto a que sea sacrificada la República española, como pretenden la City y sus colaboradores en el Gobierno británico—no puede surgir de la reunión del Subcomité de No Intervención una solución cualquiera. Porque con Daladier se oponen a que se facilite la victoria de los invasores de España, no ya los ministros más acentualmente izquierdistas, sino precisamente aquellos que tienen una significación centrista, confirmándose nuestra creencia de que sería M. Mandel, el colaborador de Clemenceau, uno de los encarnizados enemigos a que se haga el juego de los conservadores ingleses.

Alvarez del Vayo ha pedido en Ginebra que se diera por liquidada la no intervención, que sólo se mantiene en contra de los intereses de la España republicana. Es un cadáver que hiede el de la no intervención. Por higiene no debiera permitirse que continuara insepulto. Porque pudiera ocurrir que en lugar de enterrarlo, la opinión democrática del mundo, cada vez más decidida a allanar el camino de nuestra victoria, se decidiera a prenderle fuego para aventar después sus cenizas, propagándose el incendio a las naciones que no han encontrado otro pago a su actitud miedosa de inhibición en nuestra tragedia que la insolencia de los agresores.

AGUIRRE

EN OSLO EL SECRETARIO GENERAL DE LA U. G. T.

«Nosotros no suplicamos ayuda—les dice a los representantes del obrerismo internacional—, sino que la exigimos»

Oslo, 21.—En la sesión del Consejo de la F. S. I. de ayer, Rodríguez Vega señaló el estado de temor de las grandes democracias, y singularmente de Inglaterra, ante el fascismo. Debilidad que ha permitido que los italianos lleguen al Mediterráneo. «El proletariado—dice—ha votado magníficas resoluciones en favor de España, pero no ha habido acción capaz de enfrentarse con la solidaridad que tiene entre sí el fascismo. No se han practicado normas eficaces. Se trata también de vuestras propias libertades. Nosotros no suplicamos ayuda. La exigimos, porque defendemos vuestras libertades con las armas en la mano.»

Refiriéndose al resultado de la votación de ayer, de romper las negociaciones con los Sindicatos soviéticos Vega dijo que no la aceptaba, porque no se podía seguir con la política de debilidad. «No puede admitirse, como sucede en varios países, que se adopten Gobiernos democráticos o militantes de la II Internacional, una política de bloqueo de la República española. No luchamos sólo—terminó—por la libertad de España sino también por la libertad de Europa.»—Agencia España.

El Comité de Enlace de las Federaciones Locales de Barcelona C.N.T. — U.G.T.

Un manifiesto a los trabajadores de Barcelona, una incondicional adhesión al Gobierno de Unión Nacional y una felicitación a Alvarez del Vayo

EL COMITE A LOS TRABAJADORES DE BARCELONA

La clase trabajadora de Barcelona, a través de su Comité de Enlace, ha encontrado el órgano preciso que sea capaz de encauzar, de acuerdo con las posibilidades que la situación nos permita, todas las aspiraciones en orden a sus necesidades.

Al constituirse este Comité, sus primeros acuerdos han consistido en dirigirse al Gobierno, a los combatientes y a los trabajadores de Barcelona, por considerar que son los tres puntos donde convergen una sola aspiración, ganar la guerra.

Al Gobierno para decirle que estamos identificados con su política de dirección y sobre todo con su consigna de resistir para avanzar después, por considerar que, en esta hora suprema de lucha contra el fascismo, tenemos la obligación de estar incondicionalmente a su lado, no solamente para ayudarle a ganar la guerra, sino también para perseguir a todos los enemigos de nuestro régimen que puedan manifestarse, como acaparadores, emboscados, derrotistas y saboteadores. Estos elementos indiferentes al profundo dolor que sufre nuestro pueblo, han de ser extirpados estando dispuestos nosotros a realizar todos los trabajos necesarios con este fin.

A los combatientes, para decirles que la clase trabajadora está dispuesta a realizar los mayores sacrificios, con el fin de que sus hermanos que combaten no carezcan en ningún momento de los medios que se precisan para hacer frente a las hordas invasoras. Les decimos que los obreros estamos pendientes de sus triunfos, que seguimos paso a paso sus vicisitudes, que nuestra esperanza está con ellos, y que el porvenir de nuestros hijos, la libertad de nuestras compañeras y la de vosotros mismos, está en vuestras manos. Los pueblos héroes no pueden morir y vosotros sois héroes que aplastaréis definitivamente el fascismo internacional, a pesar de la falsa posición de los países democráticos. España no será ni Abisinia ni Austria, estando convencidos que, de esta forma, haremos reaccionar con más fuerza al proletariado del mundo entero que está pendiente de nuestro triunfo.

Y a vosotros, trabajadores de Barcelona, para decirnos también que si bien los organismos dirigentes tienen la obligación de velar en todo momento por los intereses de los obreros que representa la obligación más precisa, en las actuales circunstancias, consiste en que cada uno de nosotros nos demos cuenta de la grave responsabilidad que tenemos contraída, no solamente con nuestro país, sino con los obreros del mundo entero.

Es preciso que nuestras fábricas y nuestros talleres rindan sin interrupción. No tenemos que mirar los sacrificios que precisan realizar para conseguir este objetivo, solamente tenemos que grabar en nuestra mente que si somos capaces de poner en marcha todo nuestro poder creador, muy pronto seremos capaces también de tener lo indispensable para darles a nuestros enemigos el zarpazo que les extermine definitivamente.

Nuestra situación exige que eliminemos algunas cosas de nuestra producción, que no sean fundamentales, para reforzar así nuestras industrias básicas, siendo necesario que aquellas industrias cuyos productos sean exportables, la pongamos en condiciones de producir con un máximo de tenacidad para conseguir las materias primas, sin necesidad de desprendernos de nuestras divisas.

Todo esto, unido a la firmeza antifascista que anima los pechos de nuestros productores, ha de ser el camino que nos guíe hacia el triunfo definitivo.

La unidad de acción que ya existe, y que se patentiza con este documento histórico dirigido a vosotros por las organizaciones UGT, y CNT, han de servir también para que no sean sólo vanas palabras las que guíen nuestros actos; tiene que acabarse definitivamente toda reserva que pudiera existir; tiene que servir para lograr el más amplio respeto a la libre voluntad de sindicación. En una palabra: los obreros de la CNT, o de la UGT, tienen que sentirse en todos los momentos amparados al llevar consigo el carnet que fuere, estando convencidos que, en la medida que se gane la confianza de unos hacia otros, lograremos ponernos en condiciones de afrontar no solamente esta situación, sino otras más difíciles que pudieren presentarse.

Los combatientes esperan de nosotros esto y mucho más. Constantemente, a través del contacto que con ellos tenemos, nos dicen: "queremos que nos apadrinéis, queremos que nos visiten los obreros de las fábricas, queremos visitarlos también" y es necesario que se impulse el apadrinamiento de nuestros combatientes. No ha de quedar un sólo soldado sin relaciones directas con un obrero, hemos de considerarnos profundamente unidos, y hemos de lograr que sea tan grande la estrecha relación entre los unos y los otros, que la sangre que tan generosamente se derrama en los frentes, se confunda con el sudor que produce el esfuerzo de nuestros productores.

Estas son las líneas generales que, en estos momentos, precisa pongamos en práctica. Tened la seguridad que en ello nos va la libertad y la vida. Pensad un momento lo que representaría nuestro pueblo bajo el yugo de Italia y Alemania, ya que los ex generales traidores no son más que unos comparsas para lograr sus fines.

Por lo tanto, camaradas, esperamos que sabréis comprender el significado de este saludo y la importancia que tiene el cumplimiento de todas estas tareas. Inmediatamente se ha de ir a la constitución de Comités de enlace con los Sindicatos, secciones, fábricas y talleres, es decir en todos los lugares donde

existan obreros, para que la estrecha unidad que todos deseamos se realice de una manera urgente y definitiva.

¡Viva la unidad de acción U. G. T.-C. N. T. !
¡Viva nuestro Ejército!
¡Viva el Gobierno del Frente Popular!
Por la C. N. T., Miguel Terrén; por la U. G. T., Francisco Palau.

LA ADHESION AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Excmo. señor:
Habiéndose constituido en Barcelona el Comité de Enlace de las Federaciones Locales C. N. T. y U. G. T., el primer acuerdo que este Comité de Enlace ha tomado, es el siguiente:

Dirigirse al Gobierno, a través de la persona que tan dignamente lo preside, para comunicarle que la clase trabajadora de Barcelona, interpretando fielmente la gravedad de la situación por que atraviesa nuestro país a consecuencia de la invasión que sufrimos, está dispuesta a realizar los mayores sacrificios y a cumplimentar, sin ninguna clase de vacilación, todas las determinaciones y seguir en

todos momentos, por el camino que nos marqués.

Tenemos la seguridad que el Gobierno habrá recibido con satisfacción este nuevo Comité de Enlace, ya que le servirá para demostrar al mundo, una vez más, nuestra fuerte unidad y la decisión inquebrantable que nos anima a todos, y principalmente a las clases productoras, de no cejar ni un instante mientras quede un español con vida, hasta exterminar y expulsar de nuestro país a las pandillas asesinas que lo invaden.

Al mismo tiempo que os enviamos esta incondicional adhesión, felicitamos al ministro de Estado, Alvarez del Vayo, por haber sabido señalar, en la alta tribuna de la Sociedad de Naciones, cuál es la verdadera situación y demostrar con tanta dignidad la justicia de nuestra causa. ¡Viva el Gobierno del Frente Popular!—Barcelona, diez y ocho de mayo de mil novecientos treinta y ocho.— Por el Comité de Enlace de las Federaciones Locales de Barcelona CNT-UGT: El presidente, Miguel Torrent; vicepresidente, Luis Pi; el secretario, Francisco Palau; vicepresidente, Ignacio Ojalvo; vocales: Ramón García y Augusto Argudín.

DESPUES DE LA INTENTONA FASCISTA EN RIO JANEIRO

Pasan de un millar los detenidos

Río de Janeiro, 21.—En un decreto que acaba de aparecer se prescribe la pena de muerte para los atentados "contra la vida y la libertad del presidente de la República". Desde el año 1916, la pena capital sólo era aplicada por el fuero militar.

Continúa la instrucción del sumario contra los miembros de la organización fascista "camisas verdes" que fueron detenidos la pasada semana. El número de detenidos pasa de un millar y entre ellos figuran algunos centenares de funcionarios públicos.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT

Almuerza con el dirigente obrerista John Lewis

Se habla de una colaboración entre el Comité de Organización Industrial y el Partido Demócrata

Washington, 21.— El Presidente Roosevelt ha almorzado con el dirigente obrerista John Lewis, jefe del Comité de Organización Industrial.

Es la primera entrevista que se registra entre ambas personalidades, después de la celebración de las elecciones en el Estado de Pensilvania, que demostraron que la organización obrera que dirige Lewis aumenta constantemente en potencialidad, pero que no se halla aún en circunstancias de derrotar a los candidatos presentados por las organizaciones del Partido Demócrata.

La organización de Lewis, que empezó siendo un simple Sindicato obrero, ha tomado tal envergadura que dispone actualmente de una cantidad suficiente de afiliados para constituir una potencia electoral que es preciso tener en cuenta en el desarrollo de la vida política del país. Así quedó demostrado en las últimas elecciones de Pensilvania donde el Comité de Lewis obtuvo un millón de votos.

Según parece, el Presidente Roosevelt quiso personalmente conferenciar con Lewis para coordinar los esfuerzos de su propio partido con los de la organización política del Comité de Organización Industrial, a fin de organizar

EL REARME AEREO DE INGLATERRA

El Canadá le suministrará centenares de aviones

Ottawa, 21.— Según informaciones de los medios parlamentarios, la Comisión británica encargada de la compra de aviones en América del Norte, ha obtenido pleno éxito. A reserva de la aprobación del Gobierno de Londres, se asegura que la Comisión ha llegado a la conclusión de once contratos con los constructores canadienses para la entrega de algunos centenares de aviones.

Por otra parte el Canadá se ha comprometido a suministrar en caso de guerra importantes cantidades de municiones, materias primas y metales de especial utilidad para las industrias militares.

Según noticias que merecen crédito, Inglaterra ha depositado en el Banco Nacional del Canadá unos centenares de millones de dólares en lingotes de oro. A pesar de la reserva que se observa en los medios oficiales, en los medios parlamentarios se supone el importante depósito tiene por objeto garantizar las compras eventuales que la Comisión realice en el Canadá y los Estados Unidos.

SUMARIO SOBRE ESPIONAJE

Un importante expediente policíaco

Ha sido elevado a la Audiencia un importantísimo expediente policíaco al que, con justo secreto y gran celo, demostrando con ello la perfecta organización de los servicios, ha dado fin la Brigada de Cataluña. Se trata del sumario más importante que se conoce respecto a espionaje.

La vista de la causa se celebrará en breve.

una colaboración entre éste y el Partido Demócrata.

La realización de este proyecto del Presidente Roosevelt, significaría un cambio de la mayor importancia en el panorama político del país, e indudablemente tendría repercusiones extraordinarias en las próximas elecciones presidenciales. Como es sabido, la posición del Partido Demócrata se debilitó desde la derogación de la N. R. A. Una alianza con Lewis presupondría a Roosevelt un esfuerzo considerable, hasta tal punto, que en determinadas circunstancias podría asegurarse el triunfo en las próximas elecciones para la Presidencia.

EL COMLOT CONTRA CARDENAS

Los partidarios del general Cedillo se proponían asesinar al Presidente de Méjico

Y asaltar las Embajadas de los Estados Unidos y Guatemala y el local de la Confederación del Trabajo

Ciudad de Méjico, 21.—El "Diario Universal" publica una sensacional información acerca del complot descubierto contra el presidente Cárdenas.

Según afirma dicho periódico, los conjurados eran elementos de filiación fascista, entre los cuales figuraba un italiano llamado Paolo Massoni. Los conspiradores consideraban al general Cedillo como jefe y el movimiento estaba preparado para el 20 de noviembre.

Se proponían, en primer lugar, tomar por asalto las Embajadas de los Estados Unidos y de Guatemala, el local de la Confederación de Trabajadores y proceder a la detención y fusilamiento de numerosas personalidades políticas y del propio presidente Cárdenas.

El Gobierno, que tenía noticia de estos manejos, preparó las cosas de modo que la víspera del movimiento rodeó la casa donde los dirigentes del mismo se hallaban reunidos y les sorprendió preparando el golpe de Estado.

Conducidos a la Jefatura de Policía se les puso en conocimiento que el Gobierno estaba al corriente de todo, y se les dejó en libertad.

Bronsville, 21.—El general Cedillo, que se dirigía en avión a esta ciudad, procedente de San Luis de Potosí, no ha llegado todavía a esta base aérea, ignorándose el rumbo del aparato.

Washington, 21.—Telegrafían de Méjico, de fuente autorizada, que en las esferas oficiales mejicanas se desmiente que el general Cedillo haya salido de Las Palomas. Se desmiente igualmente que el Presidente Cárdenas haya celebrado una entrevista secreta con dicho general.

Ciudad de Méjico, 21.—El señor O'Malley, ministro de Inglaterra en Méjico, salió ayer para los Estados Unidos, acompañado por su familia y el personal de la Legación.

EL CONSEJERO COMORERA

Dice en Madrid que la unidad de Cataluña y el resto de España es, bajo el signo de la República, indestructible

Madrid, 21.— El consejero de la Generalidad, señor Comorera, dice esta noche en unas declaraciones: Mi impresión sobre la situación militar de Cataluña puede resumirse así. Esa situación militar es sólida, pues la voluntad firme de luchar en todas las unidades hace que éstas, por su composición, sean la imagen de la República, por su fuerza, su disciplina y su perfecta unidad antifascista. En la retaguardia de Cataluña la unidad antifascista es cada día más fuerte. La moral no ha sufrido la menor perturbación por el revés momentáneo que supone el corte de las comunicaciones entre Cataluña y la España republicana. Por el contrario, el hecho mismo de que las libertades de Cataluña vayan indisolublemente unidas a la independencia de la República y que esas libertades e independencia tengan que ser defendidas en el territorio catalán, exalta la voluntad de luchar hasta el fin victorioso.

La organización del trabajo en nuestra retaguardia, la solidez de nuestra organización económica, los esfuerzos que se hacen para salvar las dificultades naturales que plantea la guerra y la política enérgica que lleva a cabo el Gobierno de la República contra los emboscados, desertores, acaparadores y demás elementos de la quinta columna, son base firme de triunfo.

La unidad de Cataluña y el resto de España es, bajo el signo de la República, indestructible. Si un revés de la guerra ha separado geográficamente a nuestra región del resto de la España leal, ha logrado en cambio a nuestra unidad espiritual sea aún más fuerte que lo ha sido hasta ahora.

El señor Comorera hizo constar después la adhesión del P. S. U. C. a los trece puntos del Gobierno "que tienen—dijo—la virtud de consolidar la posición de la República en el frente internacional y las fuerzas combativas del Frente Popular en el interior".

Terminó dedicando un cálido elogio a los combatientes del Ejército del Centro.

LOS MINEROS INGLESES

Al regresar de España declaran en Londres que es falsa la inminente victoria de los facciosos

Londres, 21.—En la reunión de la Comisión Ejecutiva de la Federación de Mineros, Joe Jones dió cuenta del viaje que acaba de realizar por la España republicana en compañía de J. E. Little, presidente de la Asociación de Metalúrgicos, y de W. J. R. Suanze, secretario general de la Asociación de Maquinistas y Fogoneros de Ferrocarriles. Jones declaró que las informaciones que daban como inminente la victoria rebelde son falsas. "El Ejército republicano, dijo, es superior al de Franco, no sólo por el número, sino por el valor. La moral de la población es excelente."—Ag. España.

EN EL CUARTEL DE LOS VOLUNTARIOS DEL BRUCH

Fiesta en honor de los soldados

En el cuartel donde se aloja el primer batallón de voluntarios del Bruch, se celebró una simpática fiesta, en la que tomaron parte diversos elementos del propio batallón y otros de las organizaciones políticas que más directamente han intervenido en la recluta.

Comenzó el acto con una breve allocución del Comisariado del cuartel, que puso de relieve el elevado espíritu que anima a los voluntarios en su deseo de luchar contra el fascismo invasor.

Hablaron también Lourdes Jiménez, secretaria general del Comité Local de Barcelona; el camarada Mutri, por el Partido Socialista Unificado; Segis, por el Comité Ejecutivo de la J. S. U.; el comisario del Batallón, y el comandante Gallastegui.

A continuación se celebró un animado baile y después se sirvió a la tropa una suculenta cena, servida por señoritas.

Cuando finalizaba la fiesta acudió al cuartel el camarada John Gollan, secretario general de las Juventudes Comunistas de Inglaterra, quien pronunció un vibrante discurso de salutación a la juventud española y tuvo frases de condenación para la política del jefe del Gobierno inglés.

Por último se proyectó la película "El guerrillero rojo".

ECKENER VISITA A ROOSEVELT

Pero no parece que la negativa a vender gas helio a Alemania se haya rectificado

Washington, 21.—El embajador de Alemania, acompañado del doctor Eckener, ha visitado al presidente Roosevelt.

El embajador, señor Dieckhoff, ha declarado a los periodistas a la salida, que habían efectuado simplemente "una conversación de cortesía, pero Eckener ha agregado que en la conversación habiase tratado de las ventas de gas helio a Alemania."

Parece que a pesar de ello no ha experimentado cambio alguno la actitud norteamericana sobre el particular.

LA INDEPENDENCIA ECONOMICA DE FILIPINAS

Washington, 21.— La Comisión encargada de estudiar la cuestión de Filipinas, recomendada en un informe dirigido a la Secretaría del Estado, que la concesión de la independencia económica a Filipinas se efectúe en 1960 y no en 1946, como estaba previsto.

EN CHECOSLOVAQUIA

Hoy se celebran elecciones municipales en 250 distritos

El Presidente de la República, Eduardo Benes, declaró ayer en Tabor (Bohemia del Sur): «Vivimos unos momentos importantísimos para la vida de nuestro Estado; tendremos serenidad; no tendremos miedo de nada y estaremos dispuestos, en todo momento, a hacer frente a todo lo que pueda ocurrir; estamos dispuestos a defender nuestra independencia hasta las últimas consecuencias»

HOMBRES Y MUJERES VOTAN A LOS 20 AÑOS Y EL VOTO ES OBLIGATORIO

Praga, 21. — Mañana tendrán lugar las elecciones municipales en 250 Municipios. Otras municipalidades serán elegidas en un nuevo turno electoral el 29 del corriente y las restantes el 12 de junio.

Hombres y mujeres gozan del derecho de elección después de los 20 años y el voto es obligatorio. El voto puede ser emitido por candidatura entera o de un nombre solo. Cada candidatura debe llevar el doble de nombres de los que presenta la lista de un solo partido. En las grandes ciudades se elige primero a los «consejeros centrales», que por lo que respecta a Praga suman un centenar. De entre éstos son elegidos por ellos mismos los miembros que han de constituir el Consejo municipal propiamente dicho, que por lo que respecta a Praga son 26. En una segunda elección son elegidos los consejeros municipales de distrito.

ENTREVISTA DE HENLEIN CON HITLER

Praga, 21. — El «Narodna Politika» anuncia que, según informaciones de buena fuente, Henlein se entrevistará hoy o mañana con Adolfo Hitler en Obersalzberg.

LAS CONDICIONES DE LOS SUJETOS

Praga, 21. — La dirección del partido de Henlein ha hecho saber que otra de las condiciones a sumar a las ya formuladas, que el partido sudeta establece para entablar negociaciones con el Gobierno de Praga, es la reivindicación del derecho a fundar organizaciones políticas.

LES DAN EL ALTO, NO SE DETIENEN Y LOS MATAN

Praga, 21. — Esta madrugada a las 3'30, un guardafrontera en las proximidades de Cheb, dió la voz de alto a dos sujetos que ocupando una motocicleta se dirigían a Alemania. Los motoristas no obedecieron sus indicaciones y el guardia hizo fuego, matándoles. Se trata de dos alemanes sudetas.

CONSEJO DE MINISTROS

Praga, 21. — Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Hodza. Los ministros han deliberado sobre la situación interior y exterior. Se anuncia la publicación de una referencia oficial sobre este Consejo de ministros.

PERIODICOS RECOGIDOS

Praga, 21. — La Policía ha recogido esta mañana todos los periódicos, denunciados por publicar noticias alarmistas.

Ha llamado la atención el hecho de que los agentes de policía encargados de esta diligencia llevaban la carabina en el hombro y una careta antigua colgada en el cinturón.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Praga, 21. — El Presidente de la República, señor Benes, ha pronunciado esta tarde un gran discurso en Tabor (Bohemia del Sur).

En síntesis, el Presidente Benes ha dicho: «Vivimos unos momentos importantísimos para la vida de nuestro Estado; los momentos más trascendentales que hayamos vivido desde la guerra.

Por ello debemos proclamar que actuaremos en consecuencia, lo cual quiere decir: tendremos serenidad, nos prefijaremos una finalidad concreta y no perderemos el contacto con nuestros vecinos; no tendremos miedo de los días que se avecinan, no tendremos miedo de nada, y estaremos dispuestos, en todo momento, para hacer frente a todo lo que pueda ocurrir.

Desde hace dos años se habla de la posibilidad de una guerra; pero en el transcurso de estos dos años yo he dicho que era posible evitarla, y tenía la esperanza de que la evitaríamos. Expreso hoy mismo esta esperanza, a pesar de todo.

Los cambios importantes ocurridos en Austria constituyeron en su conjunto un acontecimiento que ha tenido repercusiones en toda Europa. Simultáneamente ha sido concertada la inteligencia franco-británica; debemos considerar este acuerdo como una contribución a la estabilidad de la situación europea. La inteligencia franco-británica y las negociaciones franco-italianas contribuyen, a pesar de todas las dificultades, a apaciguar en cierta manera el conflicto español.

Las negociaciones entre los Gobiernos italiano y alemán en Roma, deben ser consideradas igualmente como una etapa hacia el equilibrio de fuerzas, es decir: hacia una estabilización de la situación.

La amistosa inteligencia existente entre nuestro Gobierno y los Gobiernos francés e inglés debe ser considerado como una defensa de la paz.

Ciertos elementos expresaron dudas, preguntándose si desde el punto de vista del Estado estas medidas son justas y convenientes. Sé que los extremistas se hallan en el campo opuesto. En calidad de Presidente de la República me dirijo a los dos campos, y recomiendo comprensión recíproca y espíritu de tolerancia. Pido, para la salvaguardia de nuestros intereses comunes, que todos los partidos po-

líticos checoslovacos y alemanes contribuyan a realizar este espíritu de conciliación.

Sé que aquí y allá existen quienes se preguntan cuáles serán los próximos acontecimientos que se registrarán en el interior de la República. Absolutamente nada puede extinguir nuestro régimen democrático, y nada puede alterar la colaboración entre los partidos de la coalición gubernamental actual.

Estas son cuestiones vitales para el Estado. En el transcurso de las últimas semanas se han registrado numerosos incidentes. Se han visto infringidos el respeto a las autoridades públicas y a los órganos de seguridad. Los grupos políticos nacionalistas han echado mano a los medios de presión. Todo ello ha provocado un estado de tensión y de efervescencia. Y esta situación interior tiene una relación con la turbulenta situación exterior. Nuestro Estado y nuestra autoridad han dado pruebas de reserva, de discreción y de disciplina; hemos querido demostrar al extranjero que la fuente de las perturbaciones que sufrimos en el interior se haaba precisamente en el exterior.

La semana pasada, el Gobierno hizo comprender que esta situación no debe ser interpretada como una prueba de debilidad, y que ha llegado el momento de volver a la vida normal y de volver a dar a toda la población la paz y la posibilidad de trabajar tranquilamente. Sé también que la agitación electoral actual ha contribuido a enturbiar la situación.

Es precisamente por todo ello que he considerado necesario dirigirme a todas aquellas personas de buena voluntad, y en interés del Estado y la tranquilidad pública, dirigirlas un llamamiento, el más ferviente llamamiento que pueda salir de mi corazón, para que usen de la más serena moderación en sus luchas electorales, y no pasen más allá de ciertos límites.

Por consiguiente, podemos conservar ciertas esperanzas ante la presente evolución de la situación. Quiero que el pueblo checoslovaco se de exacta cuenta de ello, aunque continuemos organizando nuestro Ejército y estemos dispuestos a defender nuestra independencia hasta las últimas consecuencias.

Durante 20 años, nuestro Estado ha sido un país de calma y de paz. Nuevamente tenemos que demostrar a Europa que continuaremos siéndolo en todas las circunstancias.

He oído a alguien lamentarse de que las instituciones democráticas no trabajen suficientemente aprisa, mientras que los regímenes autoritarios de los países vecinos trabajan a una cadencia acelerada. Nuestra democracia debe seguirlos. Estoy plenamente de acuerdo con lo que dijo un ex ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, a saber: que las democracias de hoy deben ser plenamente conscientes de este peligro. Los demócratas que las dirigen y los ciudadanos de estos países deben actuar de manera que sus países puedan sostener cualquier comparación con los Estados autoritarios. Deben ser suficientemente disciplinados; deben ser fieles a la causa del Estado; deben hacer que las cosas del Estado pasen delante y por encima de todos los intereses personales; deben tener conciencia de que el régimen democrático no puede subsistir más que donde se trabaja a una cadencia acelerada».

LOS INGLESES IRRITADOS ANTE LA INSOLENCIA DE RIBBENTROPP

París, 21. — «Paris Soir» publica un editorial en el que destaca la impresión que han producido en Inglaterra las concentraciones de tropas alemanas cerca de la frontera checoslovaca. Se recuerda a este propósito que los mismos preliminares precedieron a la brutal anexión de Austria por el Reich.

El editorial del periódico agrega que la contestación del Ministerio de Negocios Extranjeros alemán a la gestión hecha ayer por el embajador británico en Berlín, es insolente y fuera de todas las reglas diplomáticas. Los ingleses lo han comprendido así y se muestran muy irritados. — Agencia España.

LORD HALIFAX REGRESA A LONDRES

Londres, 21. — Lord Halifax ha regresado a Londres urgentemente en vista de la situación en Checoslovaquia, manteniéndose en continuo contacto telefónico con Chamberlain.

En los círculos oficiales ingleses no se oculta que en Alemania la situación es considerada como seria. Se subraya que el Gobierno checo ha dado pruebas de buena voluntad para arreglar pacíficamente el conflicto de las minorías alemanas sudetas, en tanto que Henlein, por orden de Berlín, se ha mostrado intransigente.

El embajador inglés en Berlín, sir Neville Henderson, celebró una entrevista de una hora con von Ribbentrop. Es sabido que ayer el ministro de Negocios alemán contestó a la gestión de Henderson asegurando que las concentraciones de tropas alemanas respondían únicamente a la organización de unas maniobras militares normales. Pero después de la actitud intransigente de Henlein y las reiteradas informaciones de concentración de tropas alemanas en la frontera checa, el embajador inglés ha llevado a cabo la nueva gestión de hoy insistiendo en el punto de vista de Chamberlain, según el cual, Inglaterra no podrá permanecer neutral en caso de conflicto internacional.

Han causado muy mala impresión en Londres los artículos de la Prensa alemana de hoy,

EL PLAN FRANCO BRITANICO DE RETIRADA DE «VOLUNTARIOS»

Abarca a los que sirven en el Ejército, en la Marina, en la Aviación y en los Servicios Técnicos

La repatriación se efectuará por etapas y efectuada la primera retirada «substancial» de combatientes, se concederán ciertos derechos de beligerancia «a las dos partes enemigas españolas»

París, 21. — «Le Temps» publica esta tarde interesantes indicaciones sobre el plan franco-británico de retirada de «voluntarios».

En síntesis, la información de dicho periódico dice:

«Las Comisiones internacionales encargadas de confeccionar el censo de «voluntarios» extranjeros que combaten en España y organizar el control de su repatriación se trasladarán a su punto de destino inmediatamente. Quince días después de su llegada y cuando ya habrán tenido tiempo de organizarse y de cerciorarse de que se hallan en situación de cumplir la misión encargada, Francia restablecerá el control en la frontera de los Pirineos, la cual quedará prácticamente cerrada; simultáneamente los controladores británicos reanudarán su vigilancia activa en la frontera hispanoportuguesa. Además, se reforzará considerablemente el control naval, de tal manera que los oficiales neutrales vigilarán a los buques extranjeros de comercio no solamente en los puertos de salida, sino incluso a su llegada a los puertos españoles.

Sólo en el caso de que no se haya realizado ningún progreso apreciable en cuanto a la retirada de los «voluntarios», un mes después del restablecimiento y refuerzo del control en las fronteras terrestres y marítimas españolas, Francia tendrá el derecho de recuperar su libertad de acción en lo que se refiere a la vigilancia en la frontera de los Pirineos.

La retirada de los extranjeros que combaten más allá de los Pirineos se organizará para todas las categorías de «voluntarios»: los que sirven en el Ejército, en la Marina, en la Aviación, en Servicios Técnicos, etc., de ambas partes contendientes.

Después de efectuado el censo de voluntarios no españoles, la repatriación de éstos se efectuará por etapas; la primera de ellas comprenderá por lo menos 10.000 partidarios

y en especial el publicado por el «Angriff», órgano personal de Goebbels, en los cuales se ataca violentamente a Checoslovaquia. — Agencia España.

LA POBLACION CHECA CONSERVA LA TRANQUILIDAD

Praga, 21. — El incidente de Cheb, en el cual han encontrado la muerte dos alemanes sudetas en el momento en que, contrariando las órdenes de la Policía trataban de cruzar la frontera, y la actitud intransigente de Henlein, han producido gran impresión; pero la población checa conserva la tranquilidad y el espíritu decidido.

La movilización alemana de dos reemplazos de la reserva ha sido justificada oficialmente por el Gobierno alemán con la preparación de unas maniobras veraniegas y ha sido acogida por la población con tranquilidad. Las manifestaciones públicas demuestran que Checoslovaquia está dispuesta a rechazar todo intento de agresión.

LA ENTRADA DE TROPAS CHECAS EN EL TERRITORIO SUDETA

Praga, 21. — Los discursos del presidente de la República, Benes; del presidente del Consejo, Hodza, y del jefe del partido republicano agrario derechista, Beran, demuestran claramente la gran voluntad de conciliación del Gobierno de Praga; pero también su firme convicción de no ser una presa fácil como Austria.

Todos recuerdan el precedente austriaco y la organización de la invasión, muy parecida a la preparación alemana de hoy de las «maniobras de verano». El recuerdo de la anexión de Austria refuerza el espíritu de la resistencia popular.

La entrada de las tropas checoslovacas en el territorio de los alemanes sudetas ha tenido lugar sin incidentes. La población de este territorio está en calma. El Consejo de Ministros, convocado con urgencia, ha tomado todas las medidas necesarias para asegurar el orden de las elecciones municipales que han de celebrarse mañana. — Agencia España.

EL GENERAL VON FRITSCH, DESTERRADO POR Oponerse A LA AGRESION CONTRA CHECOSLOVAQUIA

París, 21. — Según una información de «L'Ouvre», el general von Fritsch, considerado como el teórico del nuevo Ejército alemán, ha sido desterrado por Hitler por oponerse a los proyectos de Hitler y de Goering, relativos a Checoslovaquia.

Añade «L'Ouvre» que el general es contrario a las aventuras militares en estos momentos, porque Alemania no ha podido asegurar a la población civil una alimentación suficiente y en caso de guerra no podría soportar una larga resistencia. — Ag. España.

EL GOBIERNO CHECO LLAMA A DOS CLASES DE RESERVISTAS

Praga, 21. — He aquí el texto del llamamiento hecho por el Gobierno para el reclutamiento de reservistas:

«De acuerdo con el Gobierno, el ministro de Defensa convoca por un período excepcional y de acuerdo con las disposiciones de la ley de Defensa Nacional, a las clases de primera y segunda reserva, completadas por los técnicos pertenecientes a las unidades especializadas.

El motivo de esta medida es la necesidad de entrenar a los reservistas en el manejo de

de la parte contendiente que tuviese menos «voluntarios»; la retirada de partidarios de la otra parte debería ser proporcional en importancia a los efectivos de la misma categoría retirados de la primera de dichas partes contendientes.

Efectuada la primera retirada «substancial» de combatientes extranjeros, se concederán ciertos derechos de beligerancia a las dos partes enemigas españolas».

LOS CATOLICOS AUSTRIACOS

Tampoco podrán participar en el Congreso Eucarístico de Budapest

Viena, 21. — Imitando al Gobierno del Reich las autoridades nacionalsocialistas de Austria han prohibido a los católicos austriacos la participación en el Congreso Eucarístico de Budapest. Asimismo ningún prelado austriaco podrá asistir a dicho Congreso.

El cardenal Innitzer, arzobispo de Viena, habla de trasladarse a Bucarest presidiendo a los obispos austriacos y a más de 30.000 católicos de Austria.

Han sido prohibidas asimismo todas las Exposiciones y fiestas religiosas previstas en Viena para durante el Congreso Eucarístico por los católicos del mundo entero que tenían intención de pasar por Viena al dirigirse a Budapest.

El cardenal Innitzer había constituido, a este efecto, un Comité especial presidido por el señor Funder, ex redactor jefe de la «Richspost», el cual ha sido detenido por los nacionalsocialistas y está actualmente en un campo de concentración en Dacan (Alemania). Los demás miembros del Comité han podido escapar. La declaración de lealtad hecha por el cardenal Innitzer inmediatamente después del Anschluss, no ha servido, como se ve, de gran cosa.

las armas recientemente puestas al servicio, «tal como lo han hecho otros países».

«Se ha tenido en cuenta igualmente la necesidad de aumentar los efectivos, actualmente insuficientes, y asegurar en estos días turbulentos, la tranquilidad, el orden y la seguridad, así como impedir la reproducción de incidentes que se han producido en diferentes localidades de la República».

Praga, 21. — Comentando el comunicado oficial llamando a las dos clases de reserva, la Agencia C. T. K. escribe:

«Tal como se dice en el texto, se trata de medidas adoptadas por los motivos indicados, pero de ningún modo de una movilización, ya que es evidente que dichas medidas tomadas por el ministro de Defensa serían insuficientes. Por otra parte, para proceder a una movilización es necesaria la decisión previa de los elementos constitucionales competentes. El ministro ha tomado la repetida medida de acuerdo con el párrafo 22 de la Ley de Defensa del Estado.»

PROHIBICION DE MITINES, REUNIONES Y MANIFESTACIONES

Praga, 21. — La Dirección superior de Policía de esta capital anuncia:

«En virtud de la decisión del Consejo de Ministros, quedan prohibidos todos los mitines, reuniones y manifestaciones al aire libre. Se autoriza la celebración de estos actos en locales cerrados».

PARECE QUE FRANCIA E INGLATERRA COINCIDEN EN LA DEFENSA DE LA INDEPENDENCIA CHECA

París, 21. — Las conversaciones que ha celebrado hoy el señor Bonnet con los señores Phipps y Osuski, han sido dedicadas exclusivamente a los acontecimientos de Checoslovaquia. Con el embajador de los Soviets, Bonnet ha conferenciado sobre otros temas, pero incidentalmente ambas personalidades se han referido a los mismos acontecimientos.

Con el embajador de Inglaterra y el ministro de Checoslovaquia, Bonnet ha afirmado la posición permanente de Francia en el problema de Checoslovaquia.

Los elementos diplomáticos y políticos franceses ponen de manifiesto la perfecta colaboración que en este asunto existe y que se desarrolla entre los Gabinetes francés e inglés, de conformidad con el acuerdo concertado el 19 de abril último en Londres.

La visita que el embajador de Inglaterra en Berlín ha hecho a von Ribbentrop demuestra que Inglaterra hace frente con puntualidad y vigilancia a la parte de responsabilidades que sus representantes asumieron en las conversaciones de Londres. Sir Neville Henderson hizo su gestión en un espíritu pacífico, que es el mismo que informa a la inteligencia existente entre las dos potencias occidentales.

No dejó, de todas maneras, de exponer al ministro alemán, el interés que Inglaterra concede a la liquidación amistosa del asunto de Checoslovaquia, que debe ser solucionado—si se quieren evitar los peligros de un conflicto general—sin recurrir a la fuerza y por medio de un compromiso entre las reivindicaciones de la minoría de los alemanes sudetas y las necesidades impuestas por el mantenimiento de la independencia e integridad del Estado checoslovaco.

DIVERSIONES VARIAS

GRAN TEATRO DEL LICEO

TEMPORADA OFICIAL DE ARTE LIRICO
Hoy domingo, 22 mayo 1938. Tarde, a las cuatro y media. Los celeberrimos divos
Maria Espinalt e Hipólito Lázaro
cantarán la joya musical en 3 actos, de Vives,

Doña Francisquita

en cuyo reparto tomarán parte los ovacionados
Maria Espinalt, Matilde Martín, Hipólito Lázaro,
Pablo Gorgé y Antonio Palacios.

Maestro director: Francisco Palos.
Escenificación de Eugenio Casals.

Martes, 24 mayo. Tarde, a las cinco,

LAS GOLONDRINAS

por el colosal baritono MARCOS REDONDO.

FRONTON NOVEDADES

Hoy domingo, tarde a las 3'45, a pala: QUINTANA IV - UNAMUNO contra GALLARTA III - CHIQUITO GALLARTA

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy domingo, tarde a las 3'30: NATI - AURORA contra TRINI - TONI

GRAN TEATRO DEL LICEO

Esta tarde Maria Espinalt e Hipólito Lázaro cantarán «Doña Francisquita»

Para esta tarde anunciase en el Gran Teatro del Liceo una extraordinaria representación de la famosa zarzuela «Doña Francisquita» que cantarán los eximios Maria Espinalt e Hipólito Lázaro, figurando, además, en el reparto de la popularizada obra de Vives, los ovacionados artistas Matilde Martín, Pablo Gorgé y Antonio Palacios.

Solemnidad lírica constituirá la del próximo martes. El colosal baritono Marcos Redondo cantará «Las Golondrinas». Así podrán oírse el sin número de personas que en la representación del pasado viernes quedaron sin poder adquirir localidades y, por tanto, invalidadas de sumarse a la ovación indescriptible que le tributó el público del Liceo.

LOS ABASTECIMIENTOS

EN LOS MERCADOS NO HABRAN PREFERENCIAS PARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS

A fin de evitar los abusos que se cometen en los mercados por parte de determinados individuos de los Cuerpos uniformados, la Comisión Municipal de Abastos ha acordado prohibir la entrada en los mercados a todos los ciudadanos sin distinción antes de las siete de la mañana, excepción hecha del personal y vendedores efectivos del mercado. Al propio tiempo ha dispuesto que ninguna clase de ciudadanos tenga derecho de preferencia en el orden de venta, y que ésta se verifique por riguroso orden de llegada.

SUPRESION DEL MERCADO LIBRE DE PESCADO

La Comisión Municipal de Abastos ha dispuesto que a partir de mañana, día 23, se retirará el personal municipal que actúa en el Mercado libre, y que se procederá al decomiso de todo el pescado al vendedor del mismo que no presente el debido albará de compra.

LOS PRECIOS DE LA SAL Y DE LOS AGLOMERADOS DE CARBON

La Alcaldía ha fijado los precios de los siguientes artículos para la venta al detall: sal, a 0'55 kilo; aglomerados de carbón, a 7'75 pesetas los diez kilos.

LA HUMANITARIA LABOR DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Una emisión para los niños de las Colonias del Sur de España

Mañana, a las doce de la mañana, las Brigadas Internacionales hablarán a sus niños de las Colonias del Sur de España.

Es bien conocido que las Brigadas se preocupan mucho de los niños en España y ellos quieren, con esta emisión, dar una prueba a sus pequeños amigos de que no los han olvidado a pesar del traslado de los camaradas internacionales a Cataluña.

TRIBUNA LIBRE

La túnica de la mártir España

Si la farsa de la no intervención ha permitido que intervinieran en perjuicio de la libertad de España países extranjeros y además que Italia concertara un Pacto con el Gobierno inglés, en el que se establece que las fuerzas no españolas que han intervenido en nuestro país, continúen en él hasta el fin de la guerra, y si por aquellas fuerzas y no por las españolas que puede tener en su contra el Gobierno que defiende la independencia nacional, éste flaqueara en algunos momentos, flaquearía también la independencia española como una consecuencia de la intervención extranjera.

Si a pesar de la no intervención se ha intervenido y se interviene a sabiendas antes, durante y después de firmar la no intervención, es lógico suponer que antes, durante y después de referendarse la no intervención en la Asamblea del Consejo de la Sociedad de Naciones, por dos votos de mayoría que se continuará interviniendo en los asuntos de España, a pesar del Pacto italoinglés, que insinceramente lo prohíbe y a pesar de los acuerdos contraintervencionistas de la referida Asamblea.

Como muy bien dijo el representante español en Ginebra, el Pacto de Inglaterra con Italia legítima la intervención de Italia en España, al consignar que solamente acabada la guerra se retirarían de nuestro país las fuerzas italianas y si España no puede perder su independencia más que por la acción de aquellas fuerzas, que pueden aumentarse, que se aumentan con la complicidad de los países que sostienen la no intervención, el Gobierno inglés ha vendido al italiano la independencia de España.

Porque la cosa está clara. Si las fuerzas italianas no han de salir de España hasta que se acabe nuestra guerra y Mussolini se ha propuesto acabarla a favor de Franco, que es a su favor, a pesar de todas las no intervenciones, cuando se marchen los italianos de nuestro país, no importa el tiempo que estén, ya lo tendrán sometido o lo tendrían sometido si la maniobra prosperara, al yugo fascista.

Por otra parte, al Gobierno inglés, aceptando que las tropas extranjeras no se vayan de España hasta que la hayan sometido al fascismo, porque ésta y no otra es la intención de los pactantes, acepta al mismo tiempo que los Pirineos estén artillados y preparados contra Francia, triste y forzosamente sumisa a la dirección del Gobierno de la Gran Bretaña.

Mas no, Francia podrá soportar, las combinaciones del Gobierno de la Gran Bretaña hasta cierto punto; podrá estar atado al Gobierno inglés por su difícil situación ante Alemania, que en manos de Hitler, no piensa más que en la guerra y por la guerra sólo vive; pero no cometerá la vileza de participar ni de consentir el reparto de la túnica mártir; mártir por su dignidad y su heroísmo.

Pero antes que el telescopio, la lógica descubrió la existencia del planeta Urano y antes que se descubra oficialmente, la lógica ha descubierto la existencia de cláusulas secretas en el concierto establecido entre el Gobierno inglés y el italiano.

¿Puede haber firmado el inglés, que no su pueblo, digno de todo respeto y consideración, la muerte de la independencia de España a favor de Italia por el curso de las aguas de un lago que alimenta al Nilo? No. España es un botín muy rico y vale mucho más que el reconocimiento inglés de un Imperio incoherente y de unas aguas que costarían muchos millones de libras esterlinas desviarlas o diquearlas.

Los ricos de Inglaterra tienen muchos millones; pero carecen de la suficiente gente armada que se los defiende. En cambio, Italia es pobre, mas tiene mucha gente sobre las armas. Las cláusulas secretas han de armonizar esa desarmonía. Mussolini ofrece hombres al sacrificio; el Gobierno inglés, dinero.

Un empréstito inglés a favor de Italia no establecería por completo la armonía; pero España es rica en minas, en puntos estratégicos... Solamente las Baleares, por su clima y su situación, valen más que Abisinia; Canarias es un Paraíso. No hemos de creer, no, los españoles; no ha de creerlo ningún liberal del mundo, que un Gobierno conservador inglés se haya limitado, conociendo la situación grave en que se debate el flamante y naciente Imperio, a reconocer la conquista de Abisinia inconquistada, ni en asegurar las aguas de un lago, por muchas hectáreas de algodón que rieguen, ni siquiera por librarse de vecinos molestos en los países mahometanos que aquel país regenta o protege desde la firma del Tratado de Versalles. El Gobierno inglés apoya al italiano por algo más y ese algo más ha de ser minas y tierras españolas.

¿Qué diría el mundo, qué diría España, qué dirían los mismos fascistas españoles si una cuadrilla de bandidos asaltarán una hacienda; la declarasen suya y luego la arrendaran en éstas o en aquellas condiciones, todas indignas y humillantes? ¿habrían de protestar serían cómplices de la expropiación a cambio de beneficiarse con ella. Es lo que se pretende hacer con la posesión de España. La cuadrilla salteadora son las fuerzas italia-

lias; los arrendatarios los jefes fascistas españoles, si hasta tal punto los creyéramos descastados de la dignidad y de la vergüenza de la raza; las condiciones del arrendamiento habrían de ser un bochorno y un vasallaje para el arrendatario; sería la muerte de la independencia de España; sería la entrega de sus minas, de sus productos más preciados, de sus tierras más ricas, de sus islas bellas y productoras, estratégicas; sería la entrega de la dignidad de todos los españoles.

¡Arriba España, para que tal vergüenza y afrenta tal no sufral! ¡Arriba España hemos de gritar, hasta para los fascistas del país que tan alto la quisieran y tan bajo permitan que caiga!

FEDERICO URALES

HOY, EN EL CASAL DE LA CULTURA

Conferencia a cargo del escritor

J. Pous y Pagés

El Casal de la Cultura ha organizado un ciclo de conferencias llamado «Actividades de Guerra». La primera de estas sesiones tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, en el local social de la entidad, y estará a cargo del escritor J. Pous y Pagés.

El tema a glosar por el conferenciante será «Cataluña en peligro. Llamamiento a la juventud».

SE ABRE LA INSCRIPCION PARA EL PRIMER COMEDOR INFANTIL DESTINADO A LOS NIÑOS DE LA BARRIADA DE GRACIA

La Comisión Interventora de la Industria Gastronómica, encargada de llevar a cabo la iniciativa del consejero de Economía, Juan Comorera, de creación de estos comedores infantiles, inaugurará en breve plazo el primero de éstos, el cual se establecerá en el local Cine Verdi, de la barriada de Gracia, y podrá ser utilizado por todos los niños del distrito octavo, comprendidos en la edad de cuatro a doce años.

La inscripción para concurrir al mencionado comedor, se abrirá el miércoles, en el mismo local Cine Verdi, de nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la tarde.

Para inscribir a los niños, precisará la presentación de un certificado del alcalde de barrio, acreditando que los padres son vecinos del distrito VIII de esta ciudad, y la edad del niño. Los niños inscritos efectuarán una comida diaria que costará una peseta. Para los niños de viuda y huérfanos de guerra, este servicio será completamente gratuito, acreditando previamente su condición con la presentación de los correspondientes certificados.

ESCENARIOS

SE ESTRENARON CON GRAN EXITO «POEMA DE NADAL», DE LUIS CAPDEVILA Y «EN GARET A L'ENRAMADA», DE RUYRA Y COMA

Brillante y sugestiva, fué la velada en que en el «Teatre Catalá de la Comedia», nos ofrecieron los estrenos de «Poema de Nadal», de Luis Capdevila y «En Garet a l'enramada», de Joaquín Ruyra y Vicente Coma.

El nombre prestigioso de estos distinguidísimos escritores, congregó en la vieja sala del Poliorama numerosísimo público.

Ambas producciones escénicas merecieron la más favorable y cordialísima acogida.

La obra de Luis Capdevila es un bello y conmovedor poema. Interesó desde las primeras escenas. Hubo calurosos y entusiastas aplausos para el autor y para sus intérpretes más destacados, la señora Torner y los excelentes actores Torner, Torrens y Galcerán.

«En Garet a l'enramada», de Ruyra y Vicente Coma, mereció así mismo la más favorable acogida por parte del público, tributando a los mencionados autores ovaciones clamorosas.

Participes de estas demostraciones de complacencia y de entusiasmo fueron los principales intérpretes de la obra, María Vila, María Morera, Emilia Baró, el gran Enrique Borrás — siempre a la altura de sus prestigios —, Pío Daví, Cibré, Torner, Gener, Durán y Parreño. La presentación escénica, cuidadísima.

En suma, un éxito completo y una velada digna de nuestro teatro. — R.

Las Cortes de la República

VISITAS

Han visitado al señor Martínez Barrio, el ministro de Comunicaciones y el diputado don Elfidio Alonso.

FEDERACION NACIONAL DE SINDICATOS DE LA ENSEÑANZA

A los maestros evacuados

Todos los maestros evacuados deben pasar por esta Federación, Paseo de Pí y Margall, 35 desde el próximo martes día 24, para ponerles al corriente de un asunto que les interesa.

PLENO AMPLIADO DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

(Sección catalana)

El Comité Nacional del Socorro Rojo de Cataluña (S. R. I.), se reunirá hoy, a las diez de la mañana, para celebrar el Pleno Ampliado bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Examen de la situación actual y trabajos urgentes a realizar.
2.º Trabajo realizado respecto a la unificación.
3.º Asuntos generales.

Señoras y señoritas

Modista

Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etcétera, por cinco pesetas, en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

Radio, instrumentos
Fonógrafos, Pianos
Plazo, Cambio, Alquiler, New-Phone. ANCHA, 35 - 37

COMADRONA
CIRUJANA, HOSPEDAJE S EMBARAZADAS, Consult. gratis, HOSPI-TAL, 70. 1.º Teléf. 18251

Sastre, en Gracia
vuelve al revés abrigo; arreglo trajes; hago nuevos. Corta garantizado, Teruel, 9. Teléfono 80909

BISUTERIA

Quincalla, Artículos de asfaltar, fumador; pliel, Boquillas al mayor. CANUDA, 27.

TABACO

SU MEJOR IMITACION «TITE»
TALLERES, 44, PRAL. También concedemos rebventa

Muebles de ocasión
COMPRA Y VENTA
Muntaner, 18, Tel. 31187

COMPRA-VENTA

Saldos - Muebles

RELOJES

RADIOS - PRISMATICOS MANTONES GENEROS
Rambla Flores, 32 (esquina Puertaferria)

VINO

Bodegas de Valdepeñas, La Internacional 90, Teléfonos 34617 y 33977. Todos los días de diez a dos, pueden adquirir vino del Campo de Tarragona a 3'30 pesetas litro.

Motores eléctricos
vendo, compro, de ocasión
ROSELLON, 507. Teléfono 74173

NO MAS LADILLAS
MATALADILLAS LADISAN
INGLESA DE BARCELONA

MIS TREINTA AÑOS DE EXPERIENCIA ECZEMA

Es una de las erupciones más comunes, constituyendo una tercera parte o quizá más de los casos de afecciones de la piel. Se enrojece la piel formándose unas vesículas o grietas que segregan un líquido irritante que produce intenso picor y ardor y sobre todo de noche con el calor de la cama, no dejando descansar. Suele desarrollarse en el cuero cabelludo detrás de las orejas, cara, antebrazo y piernas.

Aparte de evitar no rascarse, se ha de observar una gran limpieza de los sitios afectados mediante las saludables aguas destiladas de escogidas plantas que, sin ensuciar lo más mínimo, proporcionan una seguida un agradable bienestar, cesando para siempre el martirio del insostenible picor que, además, tan mal efecto causa.

Al interior también son recomendables los depurativos jugos vegetales, que la experiencia de treinta años me ha confirmado ser superiores a las drogas, sin causar daño alguno.

Dr. Nuky (de Boston)

BANDERAS de todos los países
EL INGENIO - Raurich, 9
Teléfono 15086

Sucursales y Delegaciones por toda España
Sucursales en CATALUNA:
GERONA: Rbla. Libertad, 23.
TARRAGONA: Av. República, 77.
LERIDA: Av. República, 24.

ACCIDENTES
TRABAJO
ENFERMEDAD
INCENDIOS
VIDA

Mutua General de Seguros
Treintún año de actuación social
BALMES, 17 y 19 - Teléfono núm. 20755

¡SIEMPRE UNA MARCA!...

CALDOIA

La Casa Productos Alimenticios **CALDOIA** ha querido mantener, a pesar de la elevación de precios de la materia prima, el precio único de 20 céntimos cubito; no obstante, siguiendo el mismo procedimiento de fabricación, que es la concentración de cereales, hortalizas, legumbres y extractos de carne, presentará al público el día 23 del corriente un nuevo producto que, siempre con el nombre de **CALDOIA**, constituirá un nuevo prestigio para nuestra Marca.

SOPA DE VERDURAS **CALDOIA** (Julien)

que está compuesta de las verduras más seleccionadas, completamente desecadas a la estufa, y que al cocerlas por medio de la ebullición, constituyen una verdadera «Julien», adaptada al paladar más exquisito. Esta sopa lleva agregado consigo el caldo.

Los pedidos para este nuevo producto se servirán por riguroso turno y empezarán a servirse el lunes próximo.

CONCURSO DE ESCAPARATES

Productos Alimenticios **CALDOIA**, deseosa de corresponder al favor que el público viene dispensándole, ha establecido un Concurso de Escaparates entre los comerciantes mayoristas y detallistas de Barcelona y su radio, bajo las siguientes

BASES:

1.º Se conceden los siguientes premios:

1.º Premio: 1.000 Ptas.	4.º Premio: 350 Ptas.
2.º id. 750 id.	5.º id. 250 id.
3.º id. 500 id.	6.º id. 150 id.

y 40 premios de 50 pesetas cada uno, que en conjunto suman

5.000 PTAS.

2.º Para optar al Concurso precisa ser comerciante mayorista o detallista de Barcelona y su radio y dedicar un escaparate única y exclusivamente a los Productos **CALDOIA**

3.º Los premios serán otorgados con arreglo a la base cuarta, y serán indivisibles.

4.º Deseosa la Casa **CALDOIA** que el fallo de este Concurso sea a base de juicio público, queda suprimido el Jurado calificador, estableciendo la calificación por votación, y a cuyo efecto, todo establecimiento que tenga inscrita su adhesión al Concurso, tendrá a disposición de sus clientes los Boletines de Votación, los cuales deberán suscribir los votantes, siendo un solo voto el emisible en la votación, pues serán controlados los volantes que se remitan apreciando el escaparate que, a su juicio, merezca mejor aprobación, debiendo dirigirse los boletines a nuestras Oficinas, Paradís, 4, o a nuestro Departamento de Publicidad: PUBLICIDAD A, Ronda Universidad, 3, bajo el lema: «Concurso Escaparates **CALDOIA**»

5.º Obtendrá el primer premio el que tenga mayor número de votos, y así sucesivamente los que sigan en el número de los mismos, y en caso de empate, lo resolverá un Jurado que se establecerá a base de delegados de las Sindicales de Dibujantes, un técnico de Publicidad y la Gerencia de la Casa **CALDOIA**

6.º Las inscripciones se harán por escrito en nuestras Oficinas, de 4 a 14 horas de todos los días laborables, hasta el diez de junio, siendo indispensable la inscripción para tomar parte en el Concurso.

7.º El Concurso se celebrará del 20 de junio al 2 de julio próximos, y la admisión de votos se cerrará el día 30 de junio, a las seis de la tarde, y el recuento de los mismos se efectuará a las diez de la mañana del día siguiente, en el domicilio de don Ramón Faus, notario del Ilustre Colegio de Cataluña, Paseo de Gracia, 53, primero.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS **CALDOIA**

Ventas al mayor: PARADIS, 4 - Teléfono, 20107 - (Horas, de 8 a 14)

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37325.
 Delegado comercial: Teléfono 37334.
 Redacción: Pasaje de la Merced, 8.
 Teléfonos: 37318 y 37305.
 Información: Teléfono 37327.

SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES
 NUMERO **30** CENTIMOS
 SUELTO: **30** CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Domingo, 22 de Mayo de 1938 Núm. 6.746

El Cupón de los Ciegos

En el sorteo celebrado ayer en el local del Sindicato de Ciegos de Cataluña resultaron premiados los siguientes números de todas las series: con 25 pesetas el 216, y con tres pesetas, los números 18, 116, 316, 416, 516, 616, 716, 816 y 916.

LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

Sigue la usura de hombres y de material del enemigo en Levante

Un fuerte ataque sobre Villafranca del Cid fué rechazado, ocasionándose a los invasores y facciosos gran número de bajas
EN EL SUBSECTOR DE CASTELLFORT FUÉ CONQUISTADA BRILLANTEMENTE POR LAS TROPAS REPUBLICANAS LA COTA 1.294

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

EJERCITO DE TIERRA

Ejército del Este. — Sin novedad importante que destacar en los distintos sectores.

Ejército de Levante. — Un fuerte ataque del enemigo, con ayuda de tanques y de aviación, sobre Villafranca del Cid, fué rechazado con gran energía por las fuerzas leales que le ocasionaron gran número de bajas.

En el subsector de Castellfort, nuestras fuerzas conquistaron brillantemente la cota 1.294 al S. O. de dicho pueblo.

Demás Ejércitos. — Sin noticias de interés.

AVIACION

A las 17 horas de ayer, seis "Junkers" que, procedentes del Este, volaban a gran altura, lanzaron a la altura de Cullera varias bombas sobre el mercante inglés "Arlondoa", sin alcanzarlo. Realizada esta agresión se dirigieron a Valencia, donde no pudieron entrar a causa del intenso fuego de nuestras baterías. Arrojaron en la zona inmediata al mar, unas cincuenta bombas, cuya mayor parte cayó al agua, causando escasos daños en embarcaciones pesqueras. No se registraron víctimas.

Los aviones alemanes huyeron hacia Mallorca, al presentarse nuestros cazas.

COMORERA Y VIDIELLA EN MADRID

Visitan el «Hogar del Combatiente» Catalán

Madrid, 21. — Los consejeros de la Generalidad, señores Comorera y Vidiella, realizaron hoy diversas visitas de carácter oficial. Más tarde acudieron a confraternizar con sus paisanos en el «Hogar del Combatiente Catalán» y en la Delegación de la Generalidad en Madrid.

LA LIGA ESPAÑOLA DE LOS DERECHOS DEL HOMBRE

Protesta contra la farsa de la última reunión de Ginebra

Madrid, 21. — La Liga Española de los Derechos del Hombre y del Ciudadano ha publicado un escrito protestando ante las 27 Ligas que integran la Internacional, contra la farsa seguida en la última reunión de Ginebra, en la que de una manera solapada se reconoce el derecho de los países fuertes sobre los débiles. Los casos de España, Abisinia y China — dice — reprobados por la conciencia universal,

son una prueba de la muerte total y absoluta de la Sociedad de Naciones, que viene agonizando en estos últimos años guiada por el egoísmo y cobardía de los Gobiernos de aquellas naciones que quieren mantenerse ciegas y sordas ante los crímenes e injusticias que están realizando en el mundo entero. Si bien es cierto que los pueblos no mueren por débiles, sino por viles, en su debilidad tienen que ser apoyados por las armas de defensa de la razón y del derecho.

La Liga Española de los Derechos del Hombre quiere hacer llegar por medio de los países que constituyen la Internacional, la voz que haga conocer su más justificada protesta y espera el apoyo de todos para el reconocimiento del derecho y de la España republicana a poder adquirir armas para defender su independencia contra la invasión extranjera.

I A C. N. T.

Reunión del C. R. de Madrid

Madrid, 21. — Se reunió el Comité Regional de la C. N. T. El vicesecretario dió cuenta de la situación política y sindical de la región.

Se leyeron varias cartas del Comité y del Subcomité Nacional relacionadas con los trabajos que vienen desarrollando estos dos organismos.

Se dió lectura también a la circular del Comité Nacional que se envía a todos los Sindicatos, en relación con los acuerdos tomados por este organismo, de ir a la supresión de la

LOS PIRATAS DEL AIRE ITALO-ALEMANES

A la altura de Cullera bombardearon, sin alcanzarlo, un buque mercante inglés
 Intentaron entrar en Valencia para agredir a la población civil, sin conseguirlo

semana inglesa en todos los trabajos; y se aprobó.

La Sección político-social informó ampliamente de la labor desarrollada acerca de la constitución de varios Consejos municipales en la provincia.

La delegación provincial dió cuenta de que se han constituido varios Sindicatos en la provincia, así como de la labor desarrollada durante esta semana, que es satisfactoria.

El delegado de la Federación Local informó ampliamente acerca de los trabajos realizados por dicho organismo para constituir los Comités de enlace sindicales UGT.-CNT, los que han quedado constituidos en el día de ayer.

EN MADRID

La campaña contra los comerciantes desaprensivos y acaparadores

Madrid, 21. — El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que continuaba desplegándose con gran energía la campaña emprendida contra comerciantes desaprensivos y acaparadores, y en poco más de veinte días han sido detenidos cerca de otros tantos comerciantes que han sido ya debidamente sancionados.

Significó el gobernador que la actuación de las autoridades judiciales es rápida y eficaz y como consecuencia de ello se van cortando los abusos y varios artículos han comenzado a descender de precio.

Corriente universal de simpatía, de pasión por España

Es la que ha registrado Alvarez del Vayo, en Ginebra

Contestando al telegrama de felicitación que envió el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, al ministro de Estado, don Julio Alvarez del Vayo, éste le ha dirigido la siguiente carta:

«Excelentísimo señor don Diego Martínez Barrio, presidente de las Cortes. Barcelona. — Mi querido presidente y amigo: Al descender del tren esta mañana en Perpignan, me entregaron el telegrama de usted transmitido a París y en el cual, por su conducto y en términos que no sé cómo agradecer, se me hacía llegar las felicitaciones del Parlamento español por mi actuación en Ginebra. Me apresuro a significarle mi emocionado reconocimiento por tal mensaje, que aunque inmerecido, me llena de satisfacción al ver a la representación más alta del pueblo español complacida por la manera en que fué presentado ante el Consejo de la Sociedad de Naciones el derecho de España.

No tenía, quien llevase la voz del Gobierno en Ginebra — y de ahí que el triunfo innegable obtenido por España no lo sea personalmente de nadie, sino del pueblo español — más que hacer sentir el heroísmo, la decisión, el alto concepto de la justicia y de la moral internacional que son nervio y razón de ser de este pueblo admirable, para que se produjese el ambiente favorable a la exaltación de nuestra causa. Es la resistencia magnífica del pueblo español que ha sorprendido y desconcertado al mundo; la reacción heroica de su Ejército lo que atrae hacia nosotros esa corriente universal de simpatía, de pasión por España, que yo he sentido esta vez como nunca, que crece en todas partes por horas y que ha de contribuir indudablemente, pese a a los factores conocidos en contra, a allanar el camino de nuestra victoria.

Reiterándole mi agradecimiento, le saluda con invariable afecto, J. Alvarez del Vayo».



El ministro de Estado
DON JULIO ALVAREZ DEL VAYO



El presidente de las Cortes
DON DIEGO MARTINEZ BARRIO